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 ___________________________________________________ 
 

Stadt Adorf/Vogtl.  
 

Sitzungsniederschrift 
 

der öffentlichen Sondersitzung des Stadtrates 
 

 Sitzung am   17.06.2014 
 in Raum Rathaus Adorf/Vogtl., Ratssaal, Markt 1, 08626 Adorf/Vogtl. 
 
     
  
 
 von - bis Uhr 18.45 – 18.55 Uhr 
   
   
 
 Mitglieder Zahl anwes teilw. anw. abwes. 
 Bgm.+ SR 19 13 0 6 
 Ortsvorsteher 3 0 0 3 
 
 anwesende siehe Anwesenheitsliste 
 Mitglieder  
 
 abwesende SR Ernst Süßdorf, SR Michael Strobel, SR Mark Träger 
 Mitglieder SR Ingo Ballauf, SRin Maritta Leipold, SR Wolfgang Wenderhold 
  ORin Sigrid Pflug, OR Bernd Haller, OR Peter Wolke 
   
   
   
   
   
 Vermerk Das Protokoll der   öffentlichen Sondersitzung des Stadtrates 
  besteht aus den Seiten 1 – 2. 
 
  Unterzeichnung durch: 
 
 Bürgermeister Rico Schmidt  
 
 SRin Sylvia Dobberkau  
 
 SR Danny Cihak  
 
 Protokollantin Sylvia Donath  
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Verlauf:  
TOP 1.) Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemä ßen Ladung  
Herr Bürgermeister Schmidt eröffnet um 18.45 Uhr die Sondersitzung des Stadtrates (44. 
Stadtratssitzung der Legislaturperiode) mit der Begrüßung der Stadträte, der Ortsvorsteher und 
der Mitarbeiter der Verwaltung sowie der Presse und der Bürgerschaft.  
 
Er stellt die ordnungsgemäße Ladung zur Sondersitzung fest. 
 
TOP 2.) Feststellung der Beschlussfähigkeit  
Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Es sind zum Zeitpunkt 12 Stadträte und der Bürgermeister 
anwesend. 
 
TOP 3.) Bestätigung der Tagesordnung  
Die Tagesordnung wird in der ausgereichten Form bestätigt. 
 
TOP 4.) Benennung von zwei Stadträten zur Mitunterz eichnung der Niederschrift  
Zur Mitunterzeichnung des Stadtratsprotokolls werden die Stadträte Dobberkau und Cihak 
benannt. 
 
TOP 5.) Ankauf des Flurstückes 620 der Gemarkung Ad orf   
Herr Schmidt führt aus, dass aufgrund des Limits von 10.000 € beim Vermögenserwerb über den 
der Hauptausschuss beschließen dürfte, diese Sondersitzung erforderlich ist. Nach schwierigsten 
Verhandlungen wegen der Kontaktaufnahme und der sprachlichen Differenzen war es gelungen, 
von den Eigentümern eine Zusage zum Verkauf des Grundstückes Markneukirchner Str. 15 zu 
erhalten, wie bereits im nichtöffentlichen Teil der letzten Stadtratssitzung informiert wurde. 
Der Teileigentümer ist mit dem Vertragsentwurf nach Rumänien gereist, um dort die erforderlichen 
Vollmachten vom Miteigentümer einzuholen. Leider kam bis jetzt keine Rückmeldung. Zum bereits 
bekannten Kaufpreis kommen noch Nebenkosten für Grunderwerbsteuer, Notar- und Übersetzer-
kosten. 
Herr Glaß stellt heraus, dass auf eine endgültige Lösung für dieses Gebäude zu hoffen ist, da die 
Stadt über kurz oder lang durch die Verkehrssicherungspflicht zur Ersatzvornahme verpflichtet 
wäre, um Schaden von den Passanten abzuwenden. 
 
Beschluss-Nr. 28/2014  
Der Stadtrat der Stadt Adorf/Vogtl. beschließt, das Flurstück 620 der Gemarkung Adorf 
(Markneukirchner Straße 15) zum Preis von 13.342,94 € zuzügl. der Ankaufsnebenkosten zu 
erwerben. 
Stimmabgabe: 13 Ja-Stimmen 
 0 Nein-Stimmen 
 0 Enthaltung 
 0 Befangenheit 
 
Die öffentliche Sondersitzung des Stadtrates endet um 18.55 Uhr 
 
 
Bürgermeister 
Rico Schmidt …………………… SR Sylvia Dobberkau …………………… 
 
 
Protokollantin  
Sylvia Donath …………………… SR Danny Cihak  …………………… 


